
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

liyr unkások. technikusok es mérnökök! Erősítsétek meg a 
■ békepaktam megkötését követelő felhívásra tett

aláírásotokat/ újabb győzelmekkel, május 1. és a jPárt-évfor- 
dulója tiszteletébe. folyó szocialista mnnkaversenyekben!

Dolgozó földművesek! Idejében és jó feltételek.között vé
gezve el a vetési, súlyt adtok a békepaktum megkötését - köve
telő felhívásra adott aláírásotoknak! : /

KOLOZSVÁR. 1951. április 17. kedd ÁRAI LEJ VIH. ÉVFOLYAM, 9li. SZÁM.

Tiltakozunk a francia kormány fasiszta 
intézkedése ellen

QUEÜILLE URNÁK, FRANCIAORSZÁG MINISZTERELNÖKÉNEK
‘ ' PÁRIZS

A Béke Világtanácsa, a béke hivei nemzetközi mozgalmát képviselő szerv Franciaország te
rületén való működésének betiltása, a Román Népköztársaság honpolgárainak mély felháborodását

A Román Népköztársaság Állandó Békevédelmi Bizottsága erélyesen tiltakozik áz önkényes 
intézkedés ellen, amely az egész világ előtt, ismét bebizonyitotta. hogy Franciaország kormánya . 
az amerikai, angol és francia imperialista háborús uszítok politikáját támogatja; azt a politikát, 
melyet a béke híveinek első soraiban harcoló francia nép elutasit-

A Béke Világtanácsának az öthatalmi békeegyezmény megkötését követelő felhívására gyűj
tendő száz- és százmillió aláírás be fogja bizonyítani, hogy semmiféle Önkényes intézkedés sem 
akadályozhatja meg a népek nagyszerű mozgalmát, amely a béke.megvédésére irányul.

Határozottan követeljük a francia kormánytól, hogy vonja vissza azt a rendeletét, amelyben 
hetiltja a Béke Világtanáesa működését Franciaország területén.

A Román Népköztársaság Állandó
Békevédelmi Bizottsága nevében

MIHAIL SADOVEANU
elnök.

Követeljük 
a békepaktum megkötését
A falvak dolgozói április 15-én írták alá a békepaktam megkötését kik 
vetelő ivet. Egyémberként sorakoztak fel a szegény- és középparasztok, 

s harcos elszántsággal tettek hitet a béke megvédése mellett.

Május L és a Párt évfordulójának tiszteletére |

.Gheorghe GheorghiM-Bej elvtársnak, 
a Romási KV

főtitkárának
Bukarest

Júlia bonch'dai szegényparasztasszony elsőnek írja alá a köz-Szeretett Gh. Gheorghiu-Dej pék békéjének és szabadságának nap folyamán az üzem finonr 
■ - i bástyája! : bőrgyárában 285.260 tej értékű

anyagot, . takaritotta meg. 
Ugyanakkor tíieg'javitották á 
bőrök minőséget. Nem marad
tak el a versenyben a cipőgyár

elvtárs!
■ A résicai „Sovrommetal" és 
á sztálinvárösi ^Vörös Zászló4' 
'éltizem felhívása, - dolgozó né
pünk hazafiasságát, a munkás
osztály Pártja és kormánya 
iránti szeretetét fejezi ki.

Éljen az emberiség zseniális 
vezetője J; V. Sztálin! . ■

ISAC MARTIN.
a RMP Temes-örrtományi 
Bizottságának első titkára-

SABAU GRIGORE, 
a Temes-tartományi Szak*

' Tartományunk dolgozói ha
tártalan lelkesedéssel válaszol
nak erre a felhívásra. Vállalják, szervezeti Tanács elnöke, 
hogy a szocialista munkafegym CARCÉI I0AN,
lem megszilárdításával, a műm a2 JMRj5 Temes-tartományi

Bizottságának első titkára-

íiM*  LEJT TAKARÍTOT
TAK MEG A SZTÁLINVÁ 
ROST „VÖRÖS ZÁSZLÓ" 
MUNKÁSAI

ka jobb megszervezésével és a 
forradalmi éberség fokozásával 
■folytatják tovább a harcot a gé*  
pék •jó karban tartásáért és tel
jes kihasználásáért. A legkisebb
re csökkentik a selejtet és á hul
ladékot, javítva igy a termékek 
minőségét. Alkalmazzák és ter
jesztik a szovjet munkamódsze
reket, a takarékosságért, a ter
melés és a munkatermelékeny
ség emeléséért és az önköltségi' 
ár. csökkentéséért., Tartomá
nyunk legfőbb üzeme vállalta, 
hogy 1951 -es évi tervét 11 hónap 
alatt teljesíti. Egyes üzemek 
még rövidebb időre vállalták a 
terv befejezését.

dolgozói sem. Itt 160 ezer lej ér
tékű agyagot takarítottak meg. 
Ehhez az eredményhez különö
sen a cipő- és bakancsszabá
szat járult hozzá, Dirbek István 
és Ilea Olara munkásokkal az 
élen, akik a legszebb eredmé
nyeket érték el a takarékosság 
terén.

ÚJABB EREDMÉNYEK A 
„VICTORIA" KÖTÖTTÁRU 
GYÁRBAN
A kolozsvári „Victoria" kó

A Párt 30. évfordulójának töttárugyár dolgozói vatameny-. 
tiszteletére országunk üzeméinek ayi osztályban beyezéttek az 
dolgozói szocialista versenyek egyeztető grafikonokat, tólely*  
keretében .küzdenek, hogy fel
ajánlásaikat valóraváltsák. A 
sztálinvárosi „Vörös Zászló"-

Temos-tartomány dolgozói 
Pártunk 30. évfordulója, május 
8. tiszteletére vállalták, hogy 

[ 275 millió lej értékben termelnek 
j á terven felül és 122 millió lejt 

takarítanak meg.
Ezek a felajánlások világo

san .mutatják a dolgozók és élü
kön ti kommunisták szilárd bc- 
koakaratát és u szocializmus 
'-Pitéséért folytatott harcát. Vál
lalásaink valóraváltásával újabb 
csapást mérünk az . amerikai- 
angol imperialistákra és azok 
Titor— Rankovics-féle fasiszta hr 

. tájaira.
। " Témcs-tartoniátty dolgozói ne- 
1 vében biztosítjuk önt, drága 

Gheorghe Gheorghiu-Dej elv- 
társ.' hogy. fokozzuk erőfeszité" 
“eínket a Kommunisták Koiná- 

' Piai Pártja megalakulásénak 
30. évfordulója ti sztélét érc vál
lalt kötelezettségeink teljesítő- 
•’óórL

Éljen a Romáit Munkáspárt 
Központi Vezetősége, élén szere 
tett vezetőnkkel. Gheorghe Ghe 
■'rghiu-Doj clvtárssal!

.Éljen szeretett hazánk, a K" 
Népköztárwtság!

1 Ilijén a Szovjetunió „ n>'

üzemek munkásai,, technikusai 
és mérnökei odaadó munkájuk
kal elérték, hogy április őrig a 
május 8 ra vállalt 6 millió lej 
helyett 6 millió 300 ezer lejt ta
karítottak meg. . .

33 SZERZŐDÉS A RESICAI 
„SOVROMMETALBAN"
A Párt 30. évfordulójának 

tiszteletére tett felajánlások mi
előbbi valóraváltásának érdeké
ben a resicaii „Sovrommetal" 
kombinát sdámos munkása ta
nulmányozza cs alkalmazza a 
szovjet munkamódszereket. Már 
33 esztergályos vette szocialista 
gondozásba gépét., követve Nina 
Nazarova szovjet sztahanovista 
módszerét, Korcsok Ferenc éte 
csztergályos volt az első, aki 
aláírta a gépgondozá-ú szerző
dést. Ez alkalommal vállalta, 
hogy a két általános ja vitás kő*  
zötti időtartamot az. eddigihez 
viszonyítva 30 százalékkal meg
növeli. Hasonló vállalásokkal 
gépgondozási 'szerződéseket kö
töttek még- Craciun Ion, Stau
bé r Anna és Hoffman János él- 
esztergályosok.

FÉLMILLIÓ lejes 
MEGTAKARÍTÁS A KO- 
IXIZSVÁRI „HERBÁK JA- 
NOS'-MÜVEKNÉL
A kolozsvári „Iforbák Já- 

wwv^k ’HIgozóí utóbbi 9

nék segítségével nyilvántartják 
minden egyes osztályban a napi 
termelési eredményt. Reiidszére- 
sen ellenőrzik a gyártmányok 
minőségét. Bevezették T. M. Bo*  
riszanszkaja szovjet sztahánovis- 
ta kötési munkamódszerét. Alá*  
kitettük továbbá égy Céutkih 
minőségi brigádot, ámoly már 
az első hetekben szép eredményt 
mutatott fel. A gyár dolgozói a 
szervezett munkaverseny során 
nagyrészben teljesítették válla
lásukat. így feldolgoztak 96 ki-
ló hulladékanyagot, amelyből 
bébi kötöttárut gyártottak. 
Ez/mkivíil 600 darab harisnya
tartót, ÓIK) darab női gumifüzől 
készítettek. A vállalt 1006 pár 
sport guniiharisnyából 700 párat 
gyártottak. Az üzem dolgozói a 
káderképzés terén is teljesítik 
Vállalásukat. Jelenleg 8 munkás
nak szakmunkássá való képzőse 
van folyamatban. A Párt 30. év
fordulójának tiszteidére folyó 
szocialista munkaversenyekben a 
konfekción osztályból Máthé 
Aranka .iár az élen, aki elő
irányzatát 69 százalékkal szár
nyalja túl és 100 százalékos mi
nőségi munkát ér el. A vállalás 
teljesítésében eredményesen dől 
goznak még: Májer Ilona IMSz- 
tag 64 százalékos norma tntazár- 
nyaláasat óh 90 százalékos minő’ 
>ségí munkával. A gépteremből 
Szabó György 86 százalékos nor 
matnltoljosite-d ért cl.

Muresan
ségben a .békeivet, -Férje és apró gyermeke vau. Nem akar újabb 

■ -háborút, nem akarja eh-esríteni szeretteik •

Ványalos Dénes, a választó „Vörös Lobogó” kon«ktiv gazdaság tagja, A 
fasiszták háborúba kényszerítiték. Megismerte, a háború borzalmait. 

Aláírja a felhivást, mert békét akar.

Traktor" kollektív g«d««*g l*«ja 
akar, étert irta alá n WkepaMum

Chidcan Gafia. a kondflópai ..Vörös
FHfn’ lennv. Roldog. békés életei

luczkö'é-c kiérlelő felhivást.



A Béke Világtanácsa titkárságának tiltakozása 

a francia kormány fasiszta intézkedése ellen

PRÁGA. - (Agerpres.) A Béke Világtaná- 
csának titkársága április 10. és ll’én Prágában 
ülést tartott. Az ülés után a következő nyilat
kozatot adták ki:

„A Béke Világianácsának titkársága felhívja 
a világ közvéleményének figyelmei a francia 
kormány legutóbbi intézkedésére, amellyel meg
tiltotta a békeharcosok mozgalmát képviselő 
szervezet működését annak ellenére, hogy ennek 
a szervezetnek az intézményei az 1949-ben Pá' 
rizsban megtartott kongresszus óta, a francia nép 
részéről a legmelegebb fogadtatásban és vendég
szeretetben részesültek. ' ,

Semmiféle rendőri intézkedés sem akadályoz
hatja meg az összes népek támogatását élvező 
Béke Vllágtanácsát abban, hogy folytassa fel' 
adatainak teljesítését. A békeharcosok világmoz
galmának fejlődése, szervezeteinek tevékenysége 
nem fog csökkenni. A Béke Világtanácsa az em
berek százmillióit egyesítette a következő, javas
latok támogatására:

„Az atomfegyver és a többi tömegpusztító 
fegyverek megtiltása és ezzel párhuzamosan a 
fegyverkezés csökkentése, a csökkentés végrehaj*  
fásának ellenőrzése; Nyugat-Németország és Ja
pán demilitarizálása; a koreai viszály békés 
rendezése; az öt nagyhatalom közötti békeegyez
mény megkötése".

A Vllágtanács ezeket a javaslatokat kivétel 
nélkül az összes népekhez, az összes országok 
parlamentjeihez és az összes kormányokhoz in
tézte. E'javaslatok nemzetközi jellege kizárja 
Franciaország vagy bármely más ország bel- 
ügyeibe való beavatkozást

A Béke VHágtanácsának titkársága köteies- 
ségének tartja, hogy hangsúlyozza: aggasztó 
összefüggés áll fenn a roszabbodó nemzetközi 
helyzet, a háborús előkészületek és a francia 
kormány határozata között, amelyért a felelős- közös ügyét".

ség a francia kormányra hárul. Ez a rendőri in
tézkedés a béke megvédésére szervezett világ- 
mozgalom ellen irányul. Ez a mozgalom az 
egyetlen, amelynek keretében megnyila ikozhatr 
nak a különböző vélemények és amely az összes 
népek közötti megértés ügyét szolgálja, — mind 
Kelet, mind Nyugat népei, a különböző társadal
mi és gazdasági rendszerek hívei, a különböző 
meggyőződésű emberek között. A francia kor
mány intézkedése a legfőbb népi erő ellen irá
nyul, mely képes biztosítani a béke ügyének 
győzelmét.

A titkárság a Béke Világtanácsa nevében 
felháborodásának ad kifejezést a francia hatósá
gok intézkedése miatt. A titkárság felszólítja az 
összes országok békebizottságait, a jóhiszemű fér
fiakat és nőket, hogy csatlakozzanak a minden
felé megnyilatkozó tiltakozásokhoz a határozat 
visszavonásának kivívására. A titkárság egyben 
kivétel nélkül az összes békeszerető szervezetek
hez is fordul. A Béke Világtanácsa ellen irá
nyuló intézkedés következményei sértik a béke 
ügyéhez hü összes embereket és szervezeteket. A 
tiltakozási hullám ereje felébreszti azoknak a 
rokonszenvét és növekvő támogatását, akik ed
dig tétováztak, hogy résztvegyenek a békehare- 
bán. Ezt a tiltakozást annak a tevékenységnek a 
fokozódása kíséri, amely már most kibontakozik 
a különböző országokban a Béke Világtanácsa 
határozatainak megvalósítására és elsősorban a 
legnagyobb fontosságú kampány megszervezé
sére, az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény 
megkötésére. Az összes népek béketörekvését bi
zonyltja az a visszhang, amelyet ez a kampány 
már eddig is kiváltott. A népek napról-napra 
egyre inkább megértik, hogy világmozgalmunk 
tevékenysége a leghatásosabb hozzájárulás, 
amivel előmozdíthatják a béke biztosításának

M demokrata Nők Világszövetségének tiltakozó távirata 
a francia miniszterelnökhöz

MacArthúr bukását az imperialisták 
távolkeleti veresége idézte elő

BERLIN. — (Agerpres.) A De
mokrata Nők Világszövetsége a kö
vetkező táviratot küldte a francia 
miniszterelnöknek:

„A Szövetség 81 millió tagja ne
vében erélyesen tiltakozunk az ön 

Négymillió lengyel szakszervezeti tag tiltakozik 
a francia kormány önkényes intézkedése ellen

1 kormányának rendeleté v ellen, 
amellyel megtiltotta a Béke Világ
tanácsa franciaországi működését. 
Felháborodásunkat fejezzük ki a 
határozat ellen, amely azt bizonyít
ja, hogy Önök gyorsítják háborús 
előkészületeiket. Kijelentjük, hogy 

semmi sem akadályozhat meg ben-: 
nünket, hogy harcoljunk a háború 
ellen, amely jelenleg az ázsiai or
szágokat pusztítja. .Harcolunk a 
világháború veszélye ellen. Köve
teljük az önök határozatának 
azonnali megsemmisítését.”

MINT ISMERETES, Truman, az

Egyesült Államok elnöke a Fehér 
Házban tartót: sajtóértekezleten 
közölte, hogy MacArthurt elmoz
dították a távolktleti amerikai 
csapatok főparancsnok: isztségó-. 
bői. Truman arra hivatkozott; 
„MacArthúr nem nyújtott őszinte 
támogatást az Egyesült Államoknak 
és az ENSz politikájának.”

Tárgyilagos megfigyelők előtt 
rendkívül különösnek tűnik Tru
man magyarázata. MacArthúr — 
mint ismeretes —- csupán, végre
hajtója volt az Egyesült Államok 
távolkeleti támadó politikájának. 
MacArthúr a koreai nép elleni 
háborút Truman egyenes parancsá
ra kezd.e. Ezt a parancsot teljesí
tette MacArthúr akkor is, amikor 

/az amerikai haditengerészeti erők
ké! megszállta Tajvan szigetét és 
ezzel nyűt agressziót követett el 
Kína ellen. MacArthúr repülőgépei 
az amerikai kormány tudtával és 
jóváhagyásával rendszeresen meg
sértették Kína határait, bombázták 
a kinai városokat, békés embere
ket, nőket, öregeket, gyermekeket 
gyilkoltak meg. MacArthúr Wa
shington jóváhagyásával vitte csa
patait Kína határaihoz és ezzel 
arra késztette a kinai önkéntese
ket, hogy fellépjenek hazájuk biz
tonsága védelmében.

Az Egyesült Államok kormánya 
elutasította a kínai népi kormány 
békés javaslatait, amelyek lehető
séget adtak a koreai konfliktus ész
szerű rendezésére. Az elutasítással 
az Egyesült Államok kormánya 
ujlabb agresszív cselekedetre kész
tette MacArthurt Kína ellet. Az 
amerikai kormány kezdeményezé
sére és nyomására az ENSz szava
zógépe szégyenletes határozatot 
hozott, amely a Kinai Népköztársa
ságot „támadónak” nyilvánította.

EZ A HATÁROZAT adóit Mac-

Arthurnak alapot a Kína elleni 
kihívásokra, zsarolásokra és fenye
getésekre, másszóval MacArthúr 
nem (tett semmi olyan-, ami eltért 
volna az Egyesüli Államok kor- 
mányzó köreinek támadó politiká
jától. MacArthúr úgyszólván élő 
megtestesítője volt ennék a politi
kának., Ennek ellenére MacArthurt 
leváltották. Felvetődik a kérdés, 
hogy miért? Mindenekelőtt azért, 
mert MacArthúr mint főparancs
nok megbukott! A hős koreai nép
hadsereg és a kínai önkéntesek 
többször megverték MacArthúr csa- 
páiaiíj. MacArthúr a Távolkeleti 

és az egész világ népei számára az 
amerikai rabló politika véneskezü 
megtestesítője volt. MacArthúr nem 
egyszer kifejtette nyilatkozataiban 
az jEgyesült Államok tényleges 
terveit MacArthurnak az a fenye
getése, hogy Mandzsúriát bombáz
ni fogja, nemcsak felháborodást 
keltett a becsületes emberek köré
ben világszerte, hanem megmutatta 
Anglia, Franciaország és a koreai 
véres kalandba bevont más orszá
gok kormányköreinek, hogy ameri
kai társuk hosszas és kimerítő há
borúba akarja sodorni a Távolke
leten.

MacArthúr eltávolításával az 
amerikai kormányzó körök való
színűleg több célt igyekeznek elér
ni. Először is palástolni szerették 
volna távolkeleti kalandorpolitiká
juk kudarcát olymódon, hogy Mac- 
Aithurt hibáztatják a történtekért- 
Másodszor abban reménykednek, 
hogy ilymódon megnyugtatják eu
rópai szövetségeseiket, akiket ag
gaszt az a körülmény, hogy saját 
népüket felháborítják az ázsiai há
ború kiterjesztésére irányuló kísér
letek. Harmadszor az Egyesült Ál
lamok kormánya azzal as ’ trükkel 
szeretne a világ közvéleményére 
hatást gyakorolni, hogy a koreai 
kérdés bekét rendezését szeretné 
elérni. A világ dolgozóinak és be
csületes embereinek sokszázmillíós 
tömegei azonban tisztában vannak 
az-'al, hogy az Egyesült Államok 
kormánya a koreai kérdést nem s 
békés utón, hanem további véres . 
kaiendorpolitikával szeretné meg- ! 
oldani.

EGY KALANDOR ELTÁVOLÍ

TÁSA természetesen nem változ

tathatja meg az Egyesült Államok 
agresszív politikájának kalandor 
jellegét. MacArthúr karrierjének 
csúfos vége a Távolkeleten arról 
tanúskodik, hogy a nemzetközi 
ügyekben a kalandorkodás rendkí
vül veszélyes dólog és mindenek 
eíőöt magukra a kalandorokra néz
ve veszélyes. A világ dolgozói ás , 
becsületes emberei tisztában van- ’ 
nak azzal, hogy MacArthúr levál
tása és Ridgway kinevezése nem 
hoz lényeges változást az Egyesült 
Államok távolkeleti agresszió? po
litikájában. Éppen ezért a földré
szekre kiterjtedő, szervezett béke
mozgalom sokszázmilliós híve a 
legerélyesebben követeli az ötha
talmi békepaktum megkötését és 
ezen keresztül , a távolkeleti kérdés 
békés megoldását.

VARSÓ, — (Agerpres.) A fran
cia kormánynak az a határozata, 
amellyel megtiltotta a Béke Világ
tanácsa franciaországi működésé*,  
mély felháborodást és tiltakozást 
váltott ki Lengyelországban.

A lengyel szakszervezetek köz
ponti tanácsa négymillió Szervezett

A Magyar Népköztársaság újabb jegyzéke
Jugoszláviához a Hrabec István elleni merénylet ügyében

BUDAPEST. — (Agerpres.) 
A Magyar Népköztársaság kül*  
ügyminisztériu mának tájékozta-, 
tási igazgatósága közzétette a 
külügyminisztérium válaszát Ju
goszlávia budapesti kirendelt 
bégének április 7-i jegyzékére. 
A jugoszláv jegyzék hangoz
tatta, hogy a Magyar Népköz- 
társaság külügyminisztériuma 
nem adott kintazási engedélyt 
Jugoszlávia budapesti ügyvi
vőjének.

A magyar . Népköztársaság 
külügyminisztériuma válaszá
ban hangsúlyozza, hogy Jugo
szlávia budapesti kirendeltségé
nek jegyzékét újabb kísérlet
nek tekinti arra, hogy különbö
ző koholmányokkal és cselszöve- 
M’.:k<’l elterelje a figyelmet a 
tényleges kérdésről — a Ma
gyar Népköztársaság belgrádi 
ideiglenes ügyvivője ellen elkö
vetett provokációs merényletről. 
A Magyar NK kormánya mer 
állapítja. hogy mindezidáig a 
.jugoszláv kormány nem foly
taim le a vizsgálatot Hrabec 
tatván elleni merénylet ügyé- 
tei). noha erről a jugoszJáv 
‘ ármány április 4-i jegyzéke cm*  

dolgozó nevében elitéli a francia 
kormány fasiszta határozatát, 
amely a békéért harcoló emberek 
százmilliói .ellen irányul. Ez az 
intézkedés is bfeonyitja, hogy a 
francia kormány szolgai módon 
végrehajtja az amerikai imperia
listák parancsait és meg akarja 

ütést tett. Jugoszláv hivatalos 
körök ismételten hangsúlyoz
ták nyilatkozataikban, hogy 
megállapították a merényletben 
résztvevő tettesek személyazo
nosságát.

A Magyar NK kormánya ra
gaszkodik ahhoz, hogy a jugo; 
szláv kormány adjon megfelelő 
elégtételt a diplomáciai kapcso
latok történetében, páratlanul 
álló provokációs merénylet 
ügyében és példás módon bün
tesse meg a tetteseket.

A magyar kormány jegyzéke 
hangsúlyozza. hogy Tlranc'' 
István feleségének minden in
dokolás nélkül ncm adták meg 
az elutazás! vízumot, ánrils Ő 
án pedig a jugoszláv külügymi
nisztérium arról értesítette Hru- 
bccnét. hogy túsznak tekinti és 
azóta ebben a minőségben visz- 
szu tartja.

A Magyar Népköztársaság 
kormánya minősíthetetlen nek 
tartja a jugoszláv kormánynak 
azt az eljárását, hogy 12 nap 
óta törvénytelenül és önkénye
sen három hónapos gyermekor
véi cgvütf, túszként visszatart

akadályozni az öt nagyhatalom bé
keegyezményének megkötését.

A szakszervezetek központi ta; 
nácsa a lengyel dolgozók nevében 
csatlakozik a világ összes dolgo
zóinak tiltakozásához és követeli 
az arcátlan intézkedés vissza
vonását

ja Belgrádiján a Magyar NK 
ideiglenes ügyvivőjének felesé
gét A jugoszláv kormány rá
adásul nem átallja, hogy tilta
kozzék a magyar kormány intéz
kedése ellen, amely méltó vá
lasz a belgrádi provokáló ak
cióra.

A magyar kormány jegyzé
ke cáfolja a jugoszláv kor
mánynak azt az állít,isát, hogy 
n. jucoszláv hatóságok a merény
let következtében engedélyt ad
tak volna ITrabcc Istvánnak és 
gépkocsivezetőjének a Jugo
szláviából való távozásra. A ma
gyar jegyzék leszögezi, hogy 
Hrabec Istvánnak és a magyar 
küldöttség gépkocsi vezetőjének 
április H-ig érvényes vízumuk 
volt, igy tehát nem volt szüksé
gük engedélyre a Jugoszláviá
ból való távozáshoz.

A magyar kormány a tegeré- 
)ycsobban visszautasítja a jugo
szláv jegyzékben tartalmazott 
állítást és követeli, hogy ;i jugo
szláv kormány adja meg a le
hetőséget a hazatérésre Hrabee 
István feleségének, akit túszként 
visszatartanak.

A koreai kakikéiyxet
FENJAN. — (Agerpres.) A ko- önkéntesek a front valamennyi 

reál néphadsereg főparancsnoksá- szakaszán kemény harcban állnak 
gának legújabb jelentése szerint a az ellenséggel.
néphadsereg egységei és a k‘na»

PÁRIZS. — Az egyiptomi kor
mány jegyzéket intézett a francia 
kormányhoz a marokkói kérdés
ben. A jegyzék hangsúlyozza, 
hogy Franciaország olyan mód
szereket alkalmazott Marokkóban, 
amelyek ellentmondanak a népek 
szabadságjogainak. Az egyiptomi 
kormány kiemeli, hogy amennyi
ben a francia kormány nem vál
toztatja meg magatartását, az arab 
országok az ENSz elé terjesztik a 
marokkói kérdést.

TEL A VÍV. — Április 11-én az 
Izrael és. Szíria közötti határon 
léglütközctrc került sor. A szi
riai vezérkar jelentette, hogy két 
izraeli repülőgép szerdán beha
tolt Szíriába és Damaszkusz felé 
tartott.

Izrael és Transzjordánia határán 
Is feszült a helyzet. Szerdán éjjel 
a Jeruzsálemtől délre fekvő Beit- 
jubrin közelében transzjordántal 
egységek megöltek egy izraeli ka
tonát ta hármat megsabesitettek.

BERLIN. A nyugatnémetországi 
ansbachl törvényszék a napokban 
tárgyalta Erieh von den Bach Ze- 
tewskj volt SSJtábornok bünpe- 

rét. Zelewski volt annakidején a 
lengyelországi náci büntetőexpe-, 
dició parancsnoka. Az amerikai 
törvényszék tíz évi kényszermun
kára ítélte a vádlottat, de azonnal 
szabadon engedték. Áz amerikai 
hatóságok az utóbbi időben ahhoz 
a módszerhez folyamodnak, hogy 
meghozzák az ítéletet a háborús 
bűnösök ellen, de nyomban sza- | 
badlábna helyezik őket.

PÁRIZS. — Brestben tovább 
tart a fegyvergyár 8500 munkásá
nak sztrájkja, Toulon, Cheibourg. 
Limoge és más városok dolgozói 
szerdán rövidebb sztrájkokkal fe
jezték ki közösségvállalésukat 
Franciaországban országszerte 
pénzalapot gyűjtenek a sztráj
koló munkások számára.

MONTEVTDEÖ. — A Látta*  
amerikai államok dolgozói a*  
amerikai külügyminiszterek wa
shingtoni értekezletének impo- 
riolista célokat szolgáló, népcllr 
nos határozatai elleni tfiUtakoza, 
suk kifejezéseképpen sztrájkokat [ 
ta tüntetóreket szerveztek. •
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A zsibói dolgozo földművesek 
osztályharcos szellemben végzik a vetést

A HÁBORÚ ÉS , 
A KAPITALISTA ÁLLAMOK munkásosztálya

ZSIBÓ. _ (Tudósítónktól;) Zsi
bó dolgozó földművesei a népta
nács tevékeny felvilágosító mun- 
tóla nyomán megértették az ide
jében való vetés jelentőségét. Áp
rilis 13-ig 90 hektár árpát, 60 za
bot, 25 lucernát, 140 bükkönyt, 185 
napraforgót; 21 kendert, 140 krum
plit és 20 hektár takarmányrépát 
vetettek eE JAz eredmény kivívá
sából tevékenyen kivették részü
ket a határrész felelősök is. Na
ponta végigjárták a határt, moz

gósították a dolgozó földművese
ket a munka mielőbbi elvégzésére.

Zsibó dolgozó földművesei meg
kezdték a kapásnövények vetését 
is. Ezideig 52 hektár kukoricát és 
2 hektár babot vetettek eh A ve
tési munkákban kitűntek Matyus 
Zoltán, Marján György, Posztos 
János és Sárközi János dolgozó, 
földművesek.

A falu dolgozói a néptanáccsal 
karöltve lelepleztek Cikován

György szabotáló kulákot, aki 
nem teljesítette a reá háruló veté
si munkákat. Megpróbálta félre
vezetni a község dolgozó földmű
veseit. A községi néptanács kény 
szerítette a szabotáló kulákot, 
hogy élvégezze a reá háruló mun
kát. .

A zsibói dolgozó földművesek 
arra törekednek ezután is, hogy 
kellő időben teljesítsék a tavaszi 
vetéseket. K, S.

- Az első impcrtalí 
Kommunistákjrfg^ 
kadailanuW^^

G. DtMlTROr*.  -

\ kővető években á 
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\>k közötti hó- 

’armatok meg*
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Szanmskeoden vetik a kapásmwéii^eket
SZAMOSUJVÁR. — (Tudósí

tónktól). A Szamosújvár-rajoni 
Szarvaskend községben a dolgozó 
földművesek nagy lelkesedéssel 
fogadták a mócsj dolgozó földmű
vesek versenyfelhívását a Párt 
fennállásának 30- évfordulója 
tiszteletére. Valamennyien ígére

tet tettek arra, hogy a tavaszi 
vetést idő előtt teljesítik;

Szarvaskend dolgozó földműve
sei április 8-ig a buzavetést 100 
százalékosan, a zabot 96 százalék
ban, a napraforgót 96 százalék
ban, az árpát 91 százalékban ve

tették eí Vetik a kapásnövénye*  
két is.

A Párt irányításával a község 
dolgozó földművesei minden igye
kezetükkel arra törekednek, hogy 
a vetési munkákat határidő előtt 
elvégezzék.

, . G.J.

nek^; 
hogyP. 
impeiV 
újrafeí 
dekszíi

impejlalista - 
okrdt jme. 
ngresszusán

i yver kcz. 
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Határol© előtt ©hegeik a vetést Kétesben
KETESD. — (Levelezőnktől.) 

Ketesd — Báiiffyhunyad-rajon — 
községben fokozott lendülettel vég
zik a tavaszi vetési munkát a dol
gozó földművesek. A helyi alap- 
szervezet irányításával a tömeg- 
szervezetek tevékeny felvilágo

sító munkát végeznek a dolgozó 
földművesek között. A mócsi dol
gozó földművesek versenykihívása 
még nagyobb lendületre buzdítja a 
ketesdi dolgozó földműveseket a 
tavaszi munkák végzésében. Ko*  
vács -Márton szűcs április 9-ig

100 százalékban teljesítette vetési 
előirányzatát.

A ketesdi dolgozó földmüv«®k 
valamennyien azon igyekeznek, 
hogy a vetést batáridő előtt el
végezzék. Máté Jázuxs.

A bánffyhunyadi dolgozó földművesek bekapcsolódtak

ború*,  w
Sztalinv 

rendién & 
magában » 
saiban rejl

vetése 
.^.vetó utal 
[ista hódita-

fEezöket mondotta.

A rendőri üldözések, a véres terror ellenére, a Párt szava állan
dóan ^eljutott a széles tömegekhez. Az illegális harcosok rejtett he
lyeken brosúrákat, röpiratokat, újságokat készítettek, amelyek az 
elnyomás, a kizsákmányolás megszüntetéséért osztátyharcos jseeí- 

lemben nevették a dolgozókat.

Hogyan lehet meghoss^abhitam 
a sierssámok élettartamát z .

Irta; L KÜZNXECOV, a charkovi traktorgyár mérnöke
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a hazafias verseny mozgalomba
BANFFYHHNYAD. -— (Tudósítónktól.) 

A Bánffyhunyad dolgozó földművesei lelkesedéssel 
-vették tudomásul a mócsi dolgozó földművesek
nek á Párt megalakítása 30. évfordulója tiszte
letére indított hazafias versenyfelhívását. A 
bánffyhunyadi szegény és középparasztok be- 
^apesolódtak a versenymozgalomba és elhatároz
ták, hogy a vetési tervet határidő előtt telje
sítik.

Eddig közel 1000 hektár területet vetettek 
be szalmásgabonával s megkezdték a munka má
sodik szakaszának teljesítését is. A munkában

Bede Márton, Ples Gavril, Czucza Ferenc ás 
Kacsa Ferenc dolgozó földművesek tűntek ki.

Nemcsak a vetésben, hanem egyéb munkák 
teljesítésével is jó példát nyújtanak a bánffy
hunyadi dolgozó földművesek a környékbeli sze
gény- és középparasztoknak. Az elmúlt napok*  
bán 108 dolgozó földműves önkéntes munkává! 
legelőtakaritást végzett. Harminc hektár legelőt 
boronáltak, 15 hektáron irtották a tövist. Az ön
kéntes munkákon Budai Sz. i István, Badiu loan, 
Kndor L. János, Valkai Ferenc, Bethleni B. Pál 
és Bokor K. István tűntek ki. V. -E

Választ román és magfar dolgozói együtt épiteoelc
Válaszúton, az al szegen gyönyörű 

kastély van. Bánffy Albert báró 
volt a kastély utolsó főúri lakója. 
Innen nem messze, Kendilónán a 
felszegen, fenyves ligetben egy má
sik kastély pompázik. Ez Pordea 
nagybirtokos-közjegyző lakhelye 
volí. Sok közös vonásuk volt. Töb
bek közt az is, hogy egyformán uszí
tották! egymás elten a környék 
dolgozó parasztjait. Bánffy a ma
gyarokat a románok éllen, Pordea 
a románokat a magyarok ellen.

A méreg, amit a soviniszta-na- 
ciionalista urak elszórtak, behatolt, 
a községben lakó földművesek egy- 
részének a leikébe. Könnyen ment 
a dolog. A szegény ember csak a 
nyomorát látta. Azt azonban nem, 
hogy mi okozza a nyomort. Nem 
látta meg a nyakán élősködő, vé
rét szívó földesurak aljas uszítá
sának lényegét, azt, hogy kizsák
mányoló rendszerüket minden áron 
fenn akarták tartani-

Előbb csak veszekedésekkel kez
dődtek az ellentétek a románok és 
magyarok között, később vereke
désekké fajultak. Ezcrkilcncszáz- 
harmincnyolcban késelésekre, gyil
kosság! kísérletekre került sor,

Negyven után, egészen negyven
négyig — a Horthy-fasizmus ide
jén — a magyar verte a románt

A két földesur mindvégig mar
kába nevetett. Az igát, még ./ób
ban a dolgozók nyakába hka.szfnf- 
tAk.

A két földesur jól megfért egy 
mással. Ök nem marakodtak. Egy 
más között barátságot ápoltak, de 
ugyanakkor ellenségeskedést szí
tottak n román és magyar dolgo
tok között.

A felszabadulás gyökeres fordu
latot hozott. A Párt — a lenini
sztálini nemzeti politika nagyszerű 
tanításait követve — egymás meg
becsülésére, kölcsönös támogatásá
ra: közös építő munkára nevelte a 
különböző nemzetiségű dolgozókat

Válaszúton is élre álltak a kom
munisták, a falu dolgozói - harcot 
indítottak a nacionalizmus ellen

A dolgozók forradalmi harca el
söpörte a földesurakat. Messzire, 
akár csak a szél a pelyvát. De ott 
maradtak a kulákok, s a kulákok 
szekértolói — a múlt rendszer te 
az amerikai-angol háborús gyújto
gatok ügynökei. Aknamunkájukat 
azonban nem sokáig folytathatták. A 
dolgozói: leleplezték őket. Bodocan 
Gavrila és Pop Gheorghe — akik 
az 1946-os választásokon Maniu 
javára, a dolgozók ellen mesterked
tek és habzó szájjal uszítottak a 
nemzetiségek ellen, — ma már pró
bálkozásaik kudarcba fulladnak 
mert minden dolgozó tud;ö, hogy 
ami szó csak elhagyja ajkukat: az 
mind ellenséges beszéd, az mind 
hazugság. Kallós Mihály és Balázs 
Zsigmond kulák és pereputtyuk 
hiába uszítja egymás ellen a falu 
dolgozóit őket is leleplezték, mint 
a ü’>bbi osztályellcnségct. mint a 
többi nacionalista ügynököt

A nacionalizmus elleni küzdelmet 
sikeresen vívták meg a válaszollak 
< folytatják ma is, a sovinizmus 
minden maradványa ellen az osz- 
lályhnrc szellemében, a testvéri 
együttélés és a békés alkotómun
ka jegyében

A közös épilőmunka napról-nap
ra újabb eredményeket hoz. Ma már 

fejlett kulturélete van a falunak. 
A román és magyar dolgozók, öre
gek és ífjhk együtt művelőidnek. A 
gyermekek, — akiket a múltban 
elszakítottak egymástól a félreve
zetett szülők és népellenes tanítók 
— együtt tanulnak, játszanak. Va
sárnaponként, amikor a serdülő és 
felserdült fiatalok a falu főutcáját 
rójják — együtt szórakoznak a 
román és magyar dolgozó legények, 
leányok.

Nemrégen kollektiv gazdaság 
alakult Válaszúton Az őszi vetést 
már közös erővel végezték az uj 
útra lépett, a szovjet kolhozpa
rasztok útját követő válaszuti dol
gozók. Az őszi vetés szép. Hasonlót 
nem láttak még a falu határában- 
Bőséges termést ígér a búza. A bő
séges termés a kollektiv gazdaság
ba tömörült román és magyar dol
gozó paraszt olt közös munkáiénak 
gyümölcse lesz Moldovan Vasilica 
Balázs Árpád, Korea Gavrila és 
Kiss Károly, Sccara Todor és Ko
vács Ferenc, Totis Vasllc és Gevált 
András. Totis loan és Füleki Fe
renc. Kallós György és a többi ro
mán és magyar dolgozók együtt 
építik közös jövőjüket

Esténként, amikor' befejeződik u 
munka, a tagok összegyűlnek a 
kollektiv gazdaság székházában 
Beszámolnak íz aznapi munk.i 
eredményeiről Ho’ románul hol 
magyarul beszélnek. Mecdictorik 
é< megbírálták eavmást

A válaszuti román v. magyar 
dolgozókat a Párt tmiitof-a egymás 
megbecsülésére, ’toztclétorc. Követ
ték a tanítást - győzelmesen ha
ladnák előre a Párt mutatta, biz
tos úton.

Rx. Gy.

Az „Ordzsonikidze" ' nevű char- 
kovi traktorgyárban igen sok finom 
acélból készült szerszámot használ
nak. Ha ezek kopását csupán 1 
százalékkal csökkentjük, csak a mi ■ 
üzemünkben ’ több százezer rubelt 
takarítunk meg évente.
Ez a szempont vezeteti bennünket 

a szerszámok többszörös regenerá
lását célzó módszerünk kidolgozá
sához. Tudvalevő, hogy a vágó- 
szerszámok' és a mérőkészülékek 
kopása milliméter töredékek szerint 
jön számításba. És ezért már az 
első kopási folyamat után az ócska
vasak közé kerülnek. Némely vál- 
lalat' azonban regenerálja őket: 
egyelőre kezdetlegesen, rendszer
telenül,

Mi elhatároztuk, hogy nem dob
juk az ócskavasak közé, hanem re
generáljuk s igy használjak to
vább a szerszámokat. Szállításnál, 
kiválogatásnál és tárolásnál éppen 
úgy kell kezelni ezeket te, mint az 
újakat.

A szerszámok regenerálását és 
továbbhasználását egyébként elő
irányozták az acéltermelési és fo
gyasztási tervben. Ezért az olyan 
szerszámokat, amelyeket a mi cél
jainkra nem lehet már regenerálni, 
elküldjük oda, ahol használni tud 
ják: a helyi ipar, a földművelés, 
stb. számára.

Mi a következő főbb módszere
ket használjuk á regenerálásra: uj- 
raesiszolág, újra edzés, forrasdtáis 
és krómozás.

A könnyebb megériés végett, 
megmagyarázzuk módszereink sajá
tosságát. Képzeljünk wégy külön
böző méretű egységekből álló dör
zsár-garnitúrát Elkészítéséhez hét 
kílogram acél voh szükséges. Hasz
nálat után az ócskavas közé kell 
dobni. A mi módszereink szerin' 
csupán három kilogram acél szük
séges a legnagyobb méretű dörzsár 
előállításához Használat után a ki
sebb méret szerint a második árat 
csináljuk belőle, majd ebből a har- 
madika' és igy tovább Eszerint 
minden egyes darabo'- felhaszná
lunk újabb, kísebbmérctü készíté
sére. Ugyanígy regeneráljuk a töb
bi vágó.mérő, stancnizó szerszá
mot a reszeléket, stb, Minőségük 
egyáltalán nem változik s a fém 
.-a jó'.osságai is megmaradnak.

A szerszámok regenerálására, út
ra használhatóvá tételére irányuló 
szocialista versenyek ma már szó 
,es mederben folynak

Szakszervezeti taggyülérfmkőn 
beszámoltam ento) * ntódszernS s 

beszámolóm alapján munkaterveí 
készítettünk annak minél szé’esebb- 
körü alkalmazására, A gyár újságja 
külön ' műszaki oldalt szánt s az 
üzemi rádió ugyancsak nagy fi-, 
gyeimet szentelt a kérdésnek. A 
gyár vezetősége szabályzatot. ké
szített azoknak a munkásoknak és 
mestereknek a jutalmazására, akik 
regenerálják a. szerszámokat és 
acélhulladékot gyűjtenek. -

A szerszámkészítő műhely vállalt 
elsőnek konkrét kötelezettséget; 
az 1949-ik év utolsó négy hónap
jában 1 millió rubel értékű szer
számot regenerál. A műhely mun
kásai, mérnökei és technikusai 
versenyre hívták a lakatosmühély 
és egyéb charkovi üzemek, vala
mint a sztálingrádi traktorgyár 
munkakolléktiváját, Észszerüsitőink 
komplex-brigádokat alakítottak a 
technológiai folyamat átdolgozásá
ra. A Komszomol Bizottság külön 
brigádot bízott meg a munka ellen
őrzésével. Az üzem klubjában te a 
műhelyekben üvegezett állványokat 
helyeztek el a regenerált szerszá
mok kiállítására. Az üzemi bizott
ság kollektiv ellenőrzést szervezett 
a szerszámok használatára, ami 
újabb tartalékok felfedezéséihez 
vezetett. A gyár sztahánovistái, 
irodai tisztviselői, mérnökei te 
technikusai íanfdlyamot háti gat-, 
tak az uj módszer elsajátítására. 
Egyes előadásokat a rádió is köz
vetített. A verseny első hónapjában 
258 ezer rubel értékű vágószerszá- 
mot és mérőeszközt regeneráltunk.

A munkások gondosabban kezd
tek bánni a gépekkel, marókkal, 
fúrókkal és a többi szerszámmal. 
Most már nem dobják cl a kopot
takat, hanem beadják a raktárba. 
A szerszámkészítő műhelyben ósz- 
szegyüjtik a rapidacél forgácsát te 
azt is beolvasztják.

Az üzemi bizottság elnöke min
den hónapban kiértékeli a verseny 
eredményét. A kötelezettségvállalá
sok teljesítésének ellenőrzésében 
részt vesz 'öbbstoz sztahánovim 
és szakszervezeti aktivista.

Hét hónap alntt a következő 
eredményeket értük cl: regenerál
óink 2.022.000 rubel értékű vágó- 
szerszámot és mérőeszközt, átad
tunk a gép- te traktoránomások- 
nak meg a szovhozoknnk 110 ozer 
rubel értékű szerszámot te megta
karítottunk 30 tonna sZCTWÓmacéH. 
Gyárunk szerszámainak cgyhsr 
madrérzét ennek a regenerálásából 
fedezzük s ez fiókkal olcaóbb. mint 
újak kásztttefi.



Szintláz Mozi - Opera

1 Párt 30. évfordulójának tiszteletére
1275 sportoló vállalta az MVK-próbák letételét 

Kolozsváron
KOLOZSVÁR. A városi Testne

velési és Sportbizottság nagyter
mében a kolozsvári sportközössé
gek rendkívüli MVK-ülést tartot
tak, amelyen' megjelent a Közpon
ti Testnevelési és Sportbizottság 
kiküldöttje. A rendkívüli értekez
letnek .egyetlen pontja volt: Má
jus 8., a Párt fennállása 30 év
fordulójának tiszteletére minden 
üzemben és iskolában fejtsünk ki 
tevékenységet az MVK-próbák le
tételére. Schnofjel Károly,. a vá
rosi Testnevelési és Sportbizottság 
elnökének bevezető beszéde után 

, Erdélyi elvtárs, a Párt; tartományi 
sportfelelőse mutatott rá azokra a 
hiányosságokra, amelyek egyes 
kolozsvári üzemekben az MVK 
sportkomplexummal kapcsolatban 
észlelhetők. A Központi Testneve
lési és Sportbizottság kiküldöttje

ismertette a „Munkára és Véde
lemre Kész" sportkomplexum 
nagy jelentőségét, amelynek leté
telét minden sportolónak- vállalnia 
kell. ' ■:

A kolozsvári sportközösségék 
vállalták, hogy május. J. es május 
8. tiszteletére 1275 sportoló teszi 
le az MVK Összes próbáit. A kö
zépiskolák részéről 400, u Vietor 
Babes és Bolyai Egyetem részéről 
300, a Vasas ISO, a Herbák. János 
100, a Haladás 100, a Lokömotiva. 
70, az Épitők 50, a Spárták 40, 
d Textila 20, mig a Lendület 
sportközösség azt vállalta, hogy 15 
dolgozója teszi le az elkövetkező 
napokban az MVK-*próbákat.

Április 16-tól a „Herbák János" 
müvek melegvizü uszodája is az 
MVK-próbázók rendelkezésére áll: 
A Lokomotiva, a Lendület és az

IMSz vállalta, hogy tagjaik ön
kéntes munkával segédkezet nyúj
tanak az uszoda rendbehozatalára.

Az MVK-próbák letételére : há" 
róm versenybizottságot; • állitottak 
össze testnevelési tanárokból és 
edzökb&k ' EOU-egy bizottság: mű
ködik a;,Victör Babes" stadion
ban, a Vasas „Gh. Gheorghiu-Dej" 
sporttelepen és a „Herbák- János"' 
müvek sporttelepén', kt /

; GÚyanesak' rendkívüli. •: MVK- 
ülést tartották: a Szaktanács' nagy- 
íermébeh is, amelyen 25 lestneÁ 
velési tanár és 26 edző, jelíút meg. 
Az edzők ' és, testnevelési tanárok 
Vállalták, hogy a Béke Világtaná- 
dsá felhívása jegyéberí'áz összes ’ 
iskolákban és üzemekben ita'gy te-' 
vékenységet fejtenek ki dolgozóink 
és tanulóink között ns MVK-pró*  
bák letételére.

ALLAMI ROMÁN OPEIRA:
Hétfőn, április 16-án este 8 óra

kor: Faust.
ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ;
Kedden, április 17-én este 8 

órakor: Cetatea le foc (Ti>a erőd).

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Kedden, április ,17-én este 8 óra

kor: Szabad szék
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán, április 18;án este 8 ■ 

órakor: Romeo és Júlia. (Tizenket
tedszer). . , ; . , ■ , .

MOZI:
„MUNKÁS” MOZGÓ: A mi szj- 

vüínk. Magyar, feliratokkal. Elő
adások kezdete: 3, 5. 7 és 9 óra
kor . Vasárnap . délelőtt .11 orakor 
matiné. Kővé'kező ' müsoi-: A kém- 
élhártíás titkai.

. MAXIM GORKIJ’ MOZGÖ. 
Volga... Volga... Előadások W*  
dete: 3, 5. 7' és 9 órakor. Vasárnap 
déleiéit 11 órakor matiné.

..Népmozgó” (popular): a 
balerina. Előadások kezdete: 3 
7 és 9 órakor. Vasárnap delelem 
11 órakor matiné, .

„CÁRITÓL” MOZGÖ: Szabóné. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt fél 12 ora
kor matiné.

„URÁNIA” MOZGÖ: A mi szi- 
vüpk. Előadások kezdeté: _ fél 4, 
fél 6, fél 8 tes fél 10 órakor.

..VÖRÖS CSILLAG” MOZGÖ: 
Szabóné. Előadások'kezdete: 4, 6 és 
8 órakor. Vasárnap délelőtt ll óra- 
kor ma’-iné. f k.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
A starttól a célig , — Karácsonyi 
álom, színes rajzfilm — A moszk
vai állatkert.

A sportolók ezrei tüntettek vasárnap Kolozsváron 
a Béke Világtanácsa felhívása melléit

Régen nem volt olyan mozgalmas vasárnapja /Kolozsvár sportéletének,; mint amilyen, a teg
napi volt. Nyolc sportágban több mint 2000 női és férfi sportoló yétt részt. Már a reggeli órákban 
a „Köszöntsük május l-ét“ mezei futóbajnokságok városi döntőjén 750 sportoló tüntetett a Béke 
Viíágtanáesa felhívása mellett.. A déli órákban nyolc rajodból közel ezer középiskolás,'akik á tar
tományi bajnokságon vettek részt, felvonulást rendeztek Kolozsvár utcáin, tüntetve, hogy minden, 
becsületes dolgozó írja alá a Béke Viiágtanácsa felhivasát. ' ; , ■

. Délután a Vasas „Gb. Gheorghiu-Dej“; sporttelepen 5000 néző előtt olvasták fel a Ifokomo; 
tiva játékosai és a középiskolás bajnokok azt a táviratot, melyet a. RNK, Állandó, r Békevédelmi 
Bizottságának küldtek. A távirat a többi között á következőket, mondja: ■ . , - ,

• „Mi Kolozsvár, sportolói vállaljuk, hogy munkahelyeinken, és -sportpályákon mindenütt fel 
világosító munkát végzünk azért, hogy minden becsületes dolgozó írja alá á.Kéke Világtanáes;: 
felhívását egy boldogabb életért, a békéért". ■ > > -

750 INDULÓ VOLT KOLOZSVÁRON A „KÖSZÖNTSÜK MÁJUS l-KT" MEZEI FUTÓ 
BAJNOKSÁG VÁROSI DÖNTŐJÉBEN' ' ‘

Az Állami Tudományos és Tankönyvkiadó (Állami . Könyvkiadó) 

közgazdaságtudományi sorozatában megjelent

s I. Jötte: Az ipari. termelés tervszeriisitése (208 oldal)

Ára 80 lej ’ .

- ; Kapható minden könyvesboltban. ’ • ’

KOLOZSVÁR. — A „Vietor 800 méteres ifjúsági! leány ver- la (magyar ^pedagógiai iskola): 
Babes“ stadion melletti téren senyberv 1. Rusü Victoria (ro~ 6.23 mp. .Az 5000 méteres férfi 
rendezték meg vasárnap dél- mán • pedagógiai iskola), 2.35.7 versenyben: 1. Marian Vifttor 
előtt a .jKöszöntsuk Május l-ét“ mp. 2.. Flórian Maria (bőripari '(Lokómótivk) 20.18.7 mp. 2. Soa*  
mezei futőbajnokság városi dön- i^kplál 243,2 mp. 3. Lázár Anna ra Ion (Hadsereg) 20.57.4 mp. 3. 
tőjét, amelyen 45 iskola és 16 (Textila) 2.45.4 mp. Az 1000 méte' Gáli János (Spartak) 21,20,0. mp. 
sportközösség’ 750 versenyzője rés női - versenyben: L. .Farkas ( ’A verseny útáii Sciínóféí. Ka 
vett részt. A verseny előtt lo- Anna (Bolyai. - Egyetem) 3.18.5 roly a 'Testnevelési és . -Sportbi" 
riescu Anghel, a Testnevelési és mp. 2. Horváth: Máriái (román zottság elnöke' és Ionosén 'Ang- 
Sportbizottság atlétikai szakosz*  kereskedelmi iskola) 3.21.4 mp. 3. hel, az atlétikai szakosztály ve-Sportbizottság atlétikai szakosz*  kereskedelmi iskola) J-21.4 mp. 3. , __
tályának vezetője méltatta e Dubau Rozália (KESE); 3.30 m rétője'nyújtotta át a győztcsék- 
nagy verseny, jelentőségét, majd A 400 férfi versenyző közű) a nek ős hdyezcLtoknek a „Kh • 
felhívta a. vérsenyzőket, hogy 2000, méteres ifjúsági ................
írják alá. a Béke Világtanácsa ben; l. .Eeren^czi László (2. :szá- 
felhiyását és fejtsenek ki '• minél mű magyar fiuiskolá) 6.47.5 mp. 
nagyobb tevékenységet. 2. Olteanu Ión (CFR vasipari it-í Kolozsváron á tartomány

■ A 350 női versenyző közül a kóla)>6,48.2 mp. 3. Szilágyi Gyű- tőbeü. ! , ‘

szöntsük ,Május- -.l-ét" futóver
seny érmeit. Április - 22-én ,a
fenti versenyzők . résztvesznek

üőír

MÁ3ÜS 1 ÉS 8 KÖZÖTT NAGY SPORTÜNNEPSÉGEKET RENDEZNEK KOLOZSVÁRON

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Váltoró 

felhőzet, néhány helyen fűtő eső, 
a hegyeken hózápor. Időnként meg 
élénk északnyugati szék Igen hu- 

idő. Éjszalia, főleg a szeivedeB 
tsslyeken -2.-3 fokig terjedő 
fagy Kolozsváron - vasárnap naj- 
Balbiia i ütsz 4 fok, délben 12 fok 
volt, a légnyomás 765 mm., emel
kedik. ..." \i.
" A KOLOZS-TARTOMÁNYI VIL- 
Í^OSlVÁLtALÁT. . fe,hivja az 
áramfogyasz.tókat, hogy, áramfo- 

.gyasztásukbap.' beállott' * bármilyen 
természetű ■ változást azonnal^ te
lén.sék be a szerződési, osztályon 
(Kolozsvár, ' December' 30-utca 27> 
földszint), a helyes díjszabás' alkal
mazása végett..... A lakásban vagy 
lakásvilági'.áss’al egy áramerőn levő 
helyiségben űzött mesterség maga 
Után vonja az;általánosáé. lejed k>- 
towattóránkénti díjszabás' alkalma
zását. Ha ettől eltérőén felülvizsgáló 

1 közegeink szabálytalanságot álla- 
- pitanak meg, a magasabb &85’ség- 
árat-égy; évre . yisszaménőleg fog

„UJ IDŐK” MOZGÖ

Műsor áprilisi 16—22-ig: -
Híradó :
A starttól a célig _
Karácsonyi álom. Színes rajzfilm
A moszkvai állatkert.

*

NÉPMOZGÖ (POPULAR) ,, 
bemutatja^ k„Leníilm.-stadió’’: 

alkotását:
A BALERINA 

cimü filmet; Csajkovszkij*  zenéje 
Főszerepben: M. Redina, V. Ka- 
zanovics, O. Zsizneva? Előadá
sok kezdete: 3, <5, 7 es 9 orakor. 
Vasárnap d. e. 11 órakor matiné

juk alkalmazni.. , •
* MEGHÍVÓ. A .„Taxi” Bzemély- 

szállítási Vállalat, Kolozsvár, Budai
j Nagv Antal utca 79, rendes éyi 
; közgyűlését 1951 április 21-én dél

után 4 órakor tárt;ia niég'a Budai
i Nagy Antal-utca 79 .szám alatt. Ha 
I a részvényesek ebben az időpont- . 
í bán. nem jelennének meg határö-

300.000 lejt nyerhet 
egyetlen 100 lejes sorsjeggyel, a

TAVASZI .SORSJÁTÉK • ■ . 
április 18-i húzásán 

Siessen még ma. Vásárolja meg 
Tavaszi Sorsjegyét! Csak kor- 

látóit: Vázámban kaphatók.

KOLOZSVÁR. — Mint megirtok — ia május Irt. nek részvételével nagy atlétikai, kézilabda, röp- 
.diszfelvonuláson sportolóink is résztvesznek. ■_ Tizen- és kosárlabda, továbbá öíná mérkőzéseket rendeznek,
két sportközösség vállalta, hogy 5000 sportolója vo-- , „ A „Május 8“ kupáért1 Május 1. és 8. között . 6 '
nul fel ezen a nagy ünnepnapon. A május 1-i sport- sportágban rendeznék versenyekeik Céllövészet, ke- -------- „

* ünnepségek. délután a Hója erdőben f oly látódnál^ ' rékpár,. asztalitenisz^ röplabda, kosárlabda, és tteke- 1 . kül. Napirend:' 1.^ A közgyulte
ahol, a Vasas, a Herbák János, a Spárták, a Eokb- " verseny,'szerepel ézén $ műsorom A .versenyéltre:már , megnyitása és1 bés»áinóló. 2. A mer-

” ' ' —-,-j< -«• r . ■ . . : .... , ... . . amelynek </minden i lég, az 1950. évi ténykedés jováha-
’ ' ' gyása, , a vezc'.őség- felmen'ése. 3.

Tisztujitás és' szövetkezeti kérdés

i zá képes számban, ugv a közgyü- 
j lést április' 22-én' röggel 8 .órakor 

tartják a fenti helyiségben, a meg
jelentek számára való tekintet nél-

motiva, a Hadsereg és a Haladás női és férfi torna- minden előkészület megtörtént, .
szai, vivői, továbbá) ökölvivói rendeznek bemutatókat ’ egyes számában nagyszámú,.benevezés várható.-Május 
Május 2-án déto^ a Vasas „Gh. Gheorghiu-Dej”1 8. tiszteletére a Vasas, Herbák János, Lokomotiva és 
sporttelepen az összes sportközösségek. Versenyzői- la KESE uiodbllézői repülőino-iell-versenyt rendeznek.
A LOKOMOTIVA GYŐZÖTT, A HADSEREG ÉS A KESE A KÖZÉPISKOLAI

' KOLOZSVÁR. — Á köztársasági 
labdarugó' bajnokság negyedik 
fordulójában számos meglepetés- 
szerű eredmény volt. A KESE 
Petrozsényban 4:1 (2:0) arányban 
vereségei szenvedett a helyi bá
nyászcsapattól. A többi eredmé
nyek: Sztálinváros: Dinamó—Lo- 
komotíva (Marosvásárhely) 3:2 
(1:1), Temesváron: Hadsereg (Bu- 
Icarest)—TESE 1:0 (0:0), Aradon: 
ÜTA—Dinamó (Bukarest) 2:2 (1:2). 
Bukarestben: Partizánul—ICO 2:1 
(0:1) és Lokomotiva (Temesvár)— 
Lokomotiva (Bukarest) 3:2 (0:1).

A II. osztályban a kolozsvári 
vasutas csapat 4:0 (1:0) arányban 
megérdemelten győzött Coracu, 
Nagy István, Weinbach és Radu- 
íescu góljaival, a sportszerűtlenül 
és fegyelmezetlenül játszó lupé
nyi Partizánul ellen. Schönbrun

VERESÉGET SZENVEDETT.
Lokomotiva (Szatmár) 2:0 (1:0). 
Resicán: Métáiul—Lokomotiva
(Arad) 1:0 (0:0),.

AZ I; OSZT. BAJNOKSÁG : 
ÁLLÁSA:

ÁLLASA:

1. Hadsereg Bük. 4 4 0 0 9:1
2. Dinamó Bük. A 3,1 0 10:5
3. Part. Petrozs. 4 3 0 1 9:5
4--5. Lók. Tem. 4 2 1 1 65

-5. Part. Bük. 4 2 1 i 6:5
6. UTA .4 1 2 1 5:6
7. Din. Sztálinv. 4 2 0 2 5:7 .
8. ICO 4 1 1 2 6:6
9. Lók. RATA 4 1 1 2 6:8

10. KESE 4 1 0 3 5.-9
11, TESE 4 0 1 3 4:9
12. Lók, Bük 4 0 0 4 5:10

A H OSZT. BAJNOKSÁG

Nagyvárad 4 0 9:2

8

6
5
5
4
4
3
3
2

0

> A KÖZÉPISKOLAI

megtárgyalása, , .esetleg a vállalat 
átalakulása. 4, Indítványok és hoz- 

■ zászólások.
bajnokságok- tartományi döntőjét j । /■ ‘ í1 ”...... - ..... .

Kolozsvár nyerte a 8 rajon közül. ■lÉ'WlnLJ&RMnnflr’Vrf.f*
A KOLOZSVÁRI HALADÁS ‘ RöílIllOETÉS

Elveszett iratok
• PIERDERI DB ACTB

Urmátoarele aete persör»!e ,«« 
fost píerdute posesorti !» 
declatá niile de' drept m mAíaíla 
oricui s‘ar afla:

> COMSA ARGIL Uioara, Str. Gh. 
Cosfouc Nr. 5, cartea <de membru 
Nr 9857, eliberata de Coopera yvQ 
de Consum;' ,.7 Noemvrie” CB R. 
^"KULCSÁR IOAN Cluj, Str. BÚ: 
dai Nagy, Antal Nr;43. cáriul de 
sőfier Nr. 7921, dm 10 XI. 1949, 
autorizatie de circula’ie Nr^;ll». 
din 30 IX. 1947, eliberat de Militia 
Cluj, -

nagyváradi játékvezető a 
sodik félidő. 10-ik percében

má- 
Zc-

Jónak lupényi .játékost kiállította, 
aki az egyik gól miatt a játékve
zetőt a földre teritette. A med- 
gyesi Partizánul nagy küzdelem 
után 2:1 (1:1) arányban győzött a 
Hadsereg ellen. Góllövök: Coman. 
Pápai. ílícte,- Kajlik. Nagyvára-1

1. Lók.
2. Lók.
3 Part.
4 Lók.

Kolozsvár 
Medgyes 
Szatmár

5. Hadsereg Kraj.

'Ion: Lolmnwiva Mc‘ (A la-
nyosgyércs) 5 2
Mctal.nl -Méta!ul

(1:1) Nzcbcnhev:

4:1 (3:0) KrajoMi’-
(Nagybánya) 
Hadsereg-

4 
4
4

4
2

2
4 2

6. Métáiul Ar.-gy. 4 2
7. Meinlül Szeben
8. Hadsereg Kol.
9. Métáiul Nagyb.

4 Z1

10
11

Lók. Arad 
Ml. Re < 
Pari!. Lupény

4 
4
4 
I
4

1
1
1
1

0 
1
1
1 
1
1
2 
2
1 
0 
0

1 9:3
1 
1
1
1
1
1
2 
3
3

6:3 
3:2 
6:4
6:7

5:4
3:6
5:8

0 0 4

8
5
5
5
5

4
4
3

2:10 0

vivócsapata kardban 8:8 arányban 
döntetlenül, tőrben 10:6 arányban 
vereséget szenvedett a bukaresti 
Hadsereg együtteséóői. Női tőrben: 
Haladás—Métáiul (Bukarest: 9:7.

A „SCANTEIA”
kétnapos országúti kerékpár verse
nyét Bukarest—Sztálínváros és 
vissza 366 kilométeres távon Ma
xim Nicolae a bukaresti Dinamó 
versenyzője nyerte.

A KOLOZSVÁRI HADSEREG
felavatta 2000 nézői befogadó uj- 
sporttermét. Ökölvívó csapata 10:4 
irányban győzőit a brailai Haladás 
ellen

A KESE
kézilabda csapam ö:7 (6:4) arány
ban győzött a bukaresti Dinamó 
ellen a köztársaság: bajnokságok 
során,

A VASAS 
labdarúgócsapata szép iskolajnték 
után 6:2 (3:0) arányban győzött a 
zilahi Spartak ellen. Turdán: Mé
táiul— Vörös Ixibogó 3:0 (0:0). Ege 
résen: Állami Gazdaság—Partizá
nul 5:1 (3:0).

SZABÓ. ÉS BÖRVAÉRÓGÉP jó- 
: karban eladói Jón • Ghica-utca 2-á. 
! Rákóczi-negyed. —. MODERN, UJ 
j KONYHABÚTOR sürgősen és ol- 
! csőri eladó Mőeók-utja 111. Diet- 
: rich. — CSERÉLEK KÖZPONTI 2 
: SZOBA, összkomfortos!, gázfűtéses 
• lakást- két eav-egy szobással, für

dőszobahasználattal. Egyik szoba 
; központban Jegyen. Címeket „Szép 

lakás” jeligére a kiadóba kérek.

A HERBÁK JÁNOS 
labdarugó csapata a RNK kupában 
3:1 (1:1) arányban győzött az Éni- 
tők ellen. Lokomo'iva (Dés)—Dina
mó (1:0 (0:0). Textila—Spartak 2:2 
'1:0) 120 perces játék után.

A BOTVINNIK—BRONSTEIN 

13-ik találkozó döntetlenül vegaő- 
döt' A sakkvilágbajnoki döntő ál
lása 7:6 Botvinn'k javára.

A KESE j

férfi tőrvivó csapata 9:7 arányban 
vyőzö'.t a nagyváradi Haladás el
len. Nőj tőrvívásban a nagyvára
diak győztek 9:7-rc. A kardvívás! 
eredménye 8:8.

A fenti spor'.credményckről kö-: 
vetkező számunkban adunk részié-j 
'.es beszámolót.

In lictódare. — Uniunea Régió- 5 
nala a Cooperativelor de Consum 
Baia-Mare. sediul Satü-Mare. EH- ;• 
TESITES. Tudomására hozzuk >< 
minden vállalatnak,- intézménynek, 
hogy intézetünk 1951. évi január bo 
1-évcl felszámolás alatt áll. Felhi; 
vünk minden intézetet, vállalatot, r 
az összes gyárakat, volt megyei 
szövetkezét', központokat, amelyek
nek kereskedelmi kapcsolatai vol, 
lak intézetünkkel, hogy az 1949-es- 
és 1950-es évekről egy-egy számla
kivonatot küldjenek és azonkívül 
követeléseikről külön levélben ér 
u-sitsenek. Mind • a számlakivona
tok, mind a követelésekről szóló 
külön ertcsilések c hírdelmény 
megjelenésétől számított lő (tizen
öt) napon belül ajánlott levélben 
küldendők meg. Amcpnyibcn az ér
dekelt intézetek és vállalatok szám- 
lakivonn'.ukat és betelcntésüke’ 
nem adják be határidőben, az utó- ; 
laccs bejelentéseiket és követelé
seiket figyelembe nem vehetjük. 
Nuclcul de Lichidare a fostci Uni
unea Rcgtonale. a Coop. de Consum 
Baia-Mare. sediul Sa'u-Marc.

V H á g o s s ág
Felelős szerkesztőt LAZÁR JÖZSEF 

Szcrkcsz'ősíe: Horea-ut 6. TE 
emelet. Telefon: 15—33. Kladő*  
Hivatal: Molotov-utcá 18. Tele
fon: 19—11. — Laptulaldonoot 
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT,

Mctal.nl

